
株式会社LegalForce

契約書管理に関する実態調査（2021年12月実施）
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調査概要

目的 契約書管理に関する実態調査

企画 株式会社LegalForce

実施 株式会社クロス・マーケティング

期間 2021年12月7日～8日

対象 過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名

調査方法 インターネット調査
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調査結果サマリ

1. 全社で保管している契約書件数について回答者の34.9％が「何件保管しているか知らない」と回答

2. 企業規模が500名以上の規模になると「何件保管しているか知らない」の割合が上昇

3. 契約書の内容を「全て把握している」と回答した割合は13.5％、9割弱は契約内容の把握が曖昧

4. 解約期限に気づかず、自動更新されていた経験があると回答した割合は約4割

5. 解約期限に気づかず自動更新され「そのまま更新し、解約期限まで料金を支払い続けた」割合は

66.3％

6. 契約書の確認のために出社を迫られているのは全体で59％と半数以上

7. 契約業務で利用しているデジタルツールで最も導入率が高いのは「契約書の作成・審査」で37.6％
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プロフィール

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名

●職種●業種
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プロフィール

● 企業規模 ● 職位

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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全社で保管している契約書件数についてお答えください。

• 「何件保管しているか知らない」の回答数が349名で、全体の34.9%と最多
• 「1万件以上」の回答数は105名で全体の10.5％

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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全社で保管している契約書件数についてお答えください。（業種別）

• 「何件保管しているか知らない」が金融/保険・流通/小売業・学校では4割以上を占め、情報通信業・製造業・医療／福祉では3割以上を占める
• 金融/保険では「10万件以上」の回答割合が23.8％と、他業種と比較すると高い割合

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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全社で保管している契約書件数についてお答えください。（職種別）

• 「何件保管しているか知らない」の回答数が最も多い部署は営業/販売・サービスで41%、次いで人事/労務で34.7%、総務で33.9％
• 「10万件以上」と回答した職種は情報システムが最も高く20％、次いで営業/販売・サービスが11.8％

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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全社で保管している契約書件数についてお答えください。（企業規模別）

• 「何件保管しているかわからない」という回答が最も多いのは1,000名以上で51.9％
• 50～500名未満の規模でも約3割が「何件保管しているか知らない」と回答

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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ご所属部署で保管している契約書件数についてお答えください。

• 部署単位でも「何件保管しているかわからない」との回答が22.7％

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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ご所属部署で保管している契約書件数についてお答えください。（業種別）

• 「何件保管しているかわからない」と回答した中で最も高い割合は金融/保険で33.8％、次いで通販販売業で33.3％となった

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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ご自身が担当した契約書の内容についてお答えください。

• 契約書の内容を「全て把握している」のは13.5％に留まった。9割弱は契約内容の把握に曖昧さがある結果となった
• 「だいたい把握している」は57.4％と最も高い割合
• 「把握していない」・「ほぼ把握していない」と回答した人数は128名と全体の12.8％

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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ご自身が担当した契約書の内容についてお答えください。（業種別）

• 「全て把握している」と回答した割合が、情報通信業では9.5％、運輸業は7.5％、医療／福祉では7.4％と他業界と比較して低い結果となった

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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ご自身が担当した契約書の内容についてお答えください。（企業規模別）

• 企業規模ごとで大きな傾向は見られない

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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契約の解約期限に気づかず、契約が自動更新されていたことについてお答えください。

• 契約の解約期限に気づかず、自動更新されていた経験がある人は約4割にものぼる

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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契約の解約期限に気づかず、契約が自動更新されていたことについてお答えください。（業種別）

• 「経験がある」と回答した割合が最も高かったのは通信販売業で83.3％
• 次いで学校で60％、運輸業で50％、製造業で45％、医療/福祉で44.4％が「経験がある」と回答
• 他業種でも約2割～3割が「経験がある」と回答

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名



17
本資料は株式会社LegalForceが実施した調査に基づいて作成したものです。引用する際は出典の明記をお願いします。正確性、最新性、有用性等その他一切の事項についていかなる保証をするものではありません。
当該調査の利用により直接または間接に生じた損害や損失等について一切の責任を負いません。
掲載されている情報を、予告なく変更、又は掲載を中止することがありますことをご了承ください。また、本統計は当社の業績を示すものではありません。

©2022 LegalForce,Inc.all rights reserved

解約期限に気づかず、契約が自動更新されていたことについてお答えください。（職種別）

• 解約期限に気づかず、契約が自動更新されていた経験は「広報／マーケティング／ＩＲ」で75％と最も割合が高く、次いで「営業企画／経営企画／経営戦略」で63.9％
• 「人事／労務」でも51.5％と半数以上が契約の自動更新の経験ありと回答

解約期限に気づかず、契約が自動更新されていた経験があると回答した383名 ※複数回答可
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自動更新された際の対応についてお答えください。※複数回答可

• 最も回答数が多かったのは「そのまま更新し、解約期限まで料金を支払い続けた」で254名と全体の66.3％を占めた
• 「途中解約し、解約金を支払った」との回答も27.7％となった

解約期限に気づかず、契約が自動更新されていた経験があると回答した383名
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契約書の確認についてお答えください。

• 「原本を確認するために出社する（したことがある）」と回答した割合は41.7％と最も多く、次いで「契約管理担当者が出社する」が17.3％
• 「契約書管理システムを参照する」と回答した割合は17.1％にとどまった
• 「原本を確認することはない」と回答した割合は23.9％

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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契約書の確認についてお答えください。（業種）

• 「原本を確認するために出社する（したことがある）」割合が最も高い職種は、通信販売業、官公庁/地方自治体で66.7％。
• 金融/保険は「原本を確認するために出社する（したことがある）」と回答した割合が最も低く25.6％、「原本を確認することはない」割合が最も高く32.5％。

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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契約書の確認についてお答えください。（企業規模）

• 「契約書管理システムを参照する」と回答した割合が最も高かったのは1,000名以上の企業規模で26.0％
• 「原本を確認することはない」で最も高い割合は1～10名未満の企業規模で28.8％

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名
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契約業務で利用しているデジタルツールについてお答えください ※複数回答可

• 「デジタルツールを活用していない」の割合が最も高く41.8％
• デジタルツールの導入割合で最も高いのは「契約書の作成・審査」で37.6％、次いで「契約書の保管」で32.6％

過去6ヶ月以内に契約関連業務を経験した企業勤務の方1,000名



お問い合わせ
本調査結果の内容や、弊社が提供する製品についてのお問合せは、以下よりお願い致します。

Tel: 03-4405-5297
Mail: pr@legalforce.co.jp


